G od 1 b

A

F

55 4 BT R B O 5 B AR 3 AR B A 4 B
S B O DR AR S B AT S AL AR R
PR 5 VST L5 6 RO 2 s B TE JLAT 5 B 0 R
R

5.1 AEB#R
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(2) &Ry B U 5 HUE ALy

(3) BT IFF 5 3K i
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5.2 HX@E

T W KGE I E) MATLAB i %

(1) int: EBUPRAFREL, LT .

o int(expr,var,a,b): ITE X [a,b] [ &TF var BRI expr
R E R, R A48 B AR & L int B4 0H ] symvar B @RI ERINEE B,
WA expr &% &, WA 88 x,

e int(__ ,Name, Value): ffi §— £ 1> Name, Value X} Z%§
FEE LT, M, 'IgnoreAnalyticConstraints', true 8 %€ int X} 1
g1 L FH#UA ) T AL
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(2) trapz: BB BORER . HEWT

o trapz(Y) : ML T Y B9 ALERSr CRATEAL IR . Y 1Y K/ 22 SR AR 43 B
MR, R Y i, W trapz (Y) 2 Y MUy WR Y AR,
trapz (YY) XF 43 51 SR B0 I3 BRI AT () 825 A0SR Y O 240804 U trapz(Y) XF
HRNARET 1S — DR,

o trapz(X,Y): M4 X 48 09 AL bR S0hs i MR X Y #E4TR .

o trapz(_ L dim) . R PAHT AR TR I 4 dim SR 4, 2046 Y, AT LLER
SE X WURFEE X0 AT LSRG BE 4 size (Y, dim) A4S & s &, G, Wik Y
HERE ) trapz(X, Y. 2) % Y AT RBUY .

(3) quad: WYL (simpson) TR EHSr. HEWF .

» quad(fun,a,b,tol) . f# f# 9 [ 1&E W simpson A0 R BURR AL fun M a 2 b (13T 1
B iR 2E 0 tol , BRIN K Te—6,

(4) integral: TFAEEM . HEWT .

* integral (fun, xmin, xmax) . fif 4> J5) 7 38 0 B4 AR AR 25 28 IR 7E xmin % xmax
[i] A 2R B AL fun SKA) .

* integral(fun, xmin, xmax, Name, Value) : #§ % HA — Pl £ Name, Value ¥ 41
SR HAL LT, F0, 455 ' WayPoints ', J5 B 52 8088 52 50m) i o EAE A9 AL
AR 7N E L

(5) gamma: >K gamma fR43r., FHEWT .

¢ gamma(x): HH x HLHSHL

(6) beta: 3K beta #43. LT .

* beta(p.q): 3K beta B4y, Hp p.q WIS

(7) feval: ¥R BUAICAFRT S R%, HIEMT .

e feval(fun,x1,+,xm);: ¥ x1,:,xm 43 HfCA fun H KA,

(8) vpasolve: R T FEEM ., FEWT .

* vpasolve(fun,var) . FIEUH J5 R #2524 var B 7 & fun BYAR,

5.3 ERSMILAEXEEMTE

Jc Bl — T 2 B i E

EX 5-1 BEE F(@O)TE[a.b] FAFRE (a0 FIlAE TIN5
a=x,<x; < <x,,<x,=0b

LXK [a 507 73 Wn A/ X ]
[rgsxy] s [xysay] sy [, 52, ]

B AN KA B

Ax, =x, —xy, Dxy=xy =20z, =2, —x,



P MATLAB®E % # 5 4 #7 (L #)
ERAD/NXME [, sx, ] BAER—GE, (o, <& <o) AERBUE (&) H/MXEEK
BEAx, WA £ (&) Ax, G=1,2,+,n) ,JFRKH
S = Zf(é ) Az,

LA =max {Az Az, . A, ﬁﬂ%é A0 IF, A S A R B A AR B 5 X )
[a b B E i & MBUETE R, ﬁB/A\ﬁ(ﬁ/M‘&FEI HEREL f GO AR [a .07 B RYE RS>

BB i | f e dr s

J{'f(x) de =1 =1lim >, f (&) Ax,
“ A0i=1

Forp, f G MAEBRR R, f (o) doe MAEBORR R IE S, 2 MAERR 8 B, o WAERR 20 T IR0
MAEFR S ERR, [a 0] MAEFR 3 X TH]

T A BRI ILATE X 75 [a0] L/ =00, [ f (o) de Femitili s y =

f) FEREHL v=a,x=0 5 2 WA BRI EE KA 76 [a 0] b f () <<0 B, 58
AHME y=f (@) HWHEEL 2=a,.2=b 5 2z SRR AL T = AT FH,

' F > do e LML BIY BB 05 75 [0 0] L f o) BERCHE (SR 0 i 19 5%

B oo PEIBIRSEHATE o WY 105 TSLLAAMTE = R I7 LR | 7 o) do e
i L7 P TR T 7 PG BB A2 2 (I 5-1 B

K 5-1 s MU JLA 3 SOR A

B S AR BUMO LA RO | f =52 1) de
R SR I8 5 R )T % 47 10 5 B TSR 00 roon_int i BTG
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LU

function r = root int(fun, a, b, h)

% ROOT_INT FHR F MM AR EFTERKEA hth X
BN A

fun: AR & F 4K

o°

o°

$ —a:¥ERE TR

$ — b:¥ AR LR

$ — h:REKE, 84 4 (b-a)/100

S bk A

% TR ETEGKE S heg R
% AR BLAA -

r =root_int(fun,a,b,h): K &% fun £[a, b]RE AT AW EEEHKEH heg R

o°

if nargin==3
h=(b-a)/100;
end
al =a;bl =al+h;
=1
fun = matlabFunction(fun);
while bl <b
if feval(fun,al) * feval(fun,bl)<O0
S PRARSEAERE HERSHFELERA
r=[r;[al,bl]];
al =bl;bl =al+h;
else
al =bl;bl=al+h;
continue
end

end

SR R Z a5 AEAE I /N X JR] DA B P R R fzero $80H REI fun 78 85 FR DX 0] 9 BT AT 22 48
IR = il B J7ER o e BT D5 R A3, o SR AR AR 22 L B T BREOCN defTnt, SEBUARSANTT

function I = defInt(fun,a,b,n)
% DEFINNT 2 Jf & AR 4 0 JUAT M Jr K% 52 AR 4
S N

% fun: A& AR & £

s —a:ERREATR

$ —b:¥ERELR

s —n:RKNBF 5K

S Hrd A

% T: AR AR S JUAT iy R A4k 25 R

s AABLA -

% I=defint(fun,a,b,n):K & # fun f£[a,b] R & K & JUAFTH it K g
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fun = matlabFunction(fun);
r = root_int(fun,a,b);
if ~isempty(r)
N=size(r,1);
solution = zeros(1,N+ 2);
solution(1l) = a;
solution(end) = b;
for i=1:N
solution(i+ 1) = fzero(fun,r(1,1));
end
Interval = zeros(N+1,0);
for j=1:N+1
Interval(j,1) = solution(j);
Interval(j,2) = solution(j+1);

end
CAE I R WA ek £, FT DR AR

syms x
fun=x"2-3%x+1;
defInt(fun,0,3,100)

ans = —1.874728644728536
B SR I T LA B % T A — 10 0 IR B R

Zf(5i>Afi
i=1

WRARU | f G de WALRUE 0 SRR, TR EERG [ 7 G do BRI 19

PRI . 2 SCHP A R B T BRAE S 2 2k il i B T B RUE . IR S BB
T AR S il 3 B8 AR A B, 35 S8 b, w0y oK e R A3 i RUE Y T vk AR R A IXC[)
[a b FE W B S a=x g a0 srvx, 1 sa, =0 K [a b 5 8 n A FE A SE /N
X [8] 5 F5 A /N DX 8] 144 N szb%“,ia fa) =y, G=0,1,2,,n) SR FH HILFHAT
SRR 5 1R AT R

1. 46 %

FEIE e b Al 5 il AR S i Cn il 5-2 ) A

b—a

b
[ rerde ~ P4y by by, ORE =)

n
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b
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ELOMATLAB #2487 IUR IR EBUE R 9 J7 15« trapz oK RIS T BB 122380715 quad pRi EIE
T simpson £ 4 E % it mtegral PRIAT UL A ik 3 fe AE 10 300 AT B AL

A LA 041 S X R0 T B TR R PSR
Bl 52 WALk BB K simpson AP SRRV | de tos .

. X TREIE L IR QL GEIE 72 1A 5 il 2 4 A 52 L DL 5] 5—2)7»7% EIRVE KR 1NN
PR

function Q = rectangular left(fun,a,b, n)
RECTANGULAR_LEFT 4} 3% 4E 7 i K 52 A 4 ¥ M d
LN ¥ &

o

o\

o

—a,b: Ry TFRE ER;
—n: X 8] & 5%
Bk A
Q: 475 & AR 4~ L A
AR BLA
Q = rectangular_left(fun,a,b,n) :ARIE LB E R TR S5 EME, F 5% A n

P o e

o

o o

P

if nargin<4
n=100,
end
X = linspace(a,b,n+1)
x=a
vy = eval(fun);
s=0;

fori=1:n

s=s+(b-a)/nx*y;
X(1);
—eval(fun
end
Q=s;

A Z R L, & quad.trapz, BL n =100, 6 :

syms x
f=4/(1+x"2);

=[0:1/100:1];

y=4x% (1+x.72)."(-1);

format long

s A4ER ik R h Ry EMAA, F o5 K E A 1/100
Q rec = rectangular left(f,0,1,100)

Q_rec = 3.171374986973629
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% A Py £k 0k R b AR A
Q quad = quad(matlabFunction(f),0,1)

Q_quad = 3.141592653589793

S BT kKB Ry E A
Q trapz = trapz(x,y)

Q trapz = 3.141575986923129

SR R B RS B0 E pi AH EL BRI RS B0 EHEF A . simpson 3k > BRI > 4H
ik,

HEERDELER TR GIRZL, U Newton-Cotes 2217k .Gauss ¥ . BB B 15 .
Ak simpson 7545 B ATTRS B 2 O & L AROB Y BRECE S &2 2%, 9t T 22 b T3 SR R R
E A7 B I TE X053 P9 250 76 A 75 R R A U B

5.4 ERMSHFSIHE

T8 H R TR R B 7 20 A B B AE XA T — A E B A 2L B
EIE5-1 (FH-3EAM R KA MR K F (o) RIESRE f () FEXE] [a.b0] 1
— R R BT 4
Jﬂxmdx:Fwyme>
£ MATLAB 58 5 BUA 10 SR A AR TR AT R 4 int eRBCKR iR 457 5 R B0 € R4y L )
=8

Q—int(fun x,a,b) fun ABFRSF T IHEAX(TAEANAFTRERERE), xAFTEE, S fun A HE
TER, TAKIN. a bR FTRS LR,

B 5-3  JHE T A FREA .

e .
(DJ dr
-1 14+
—1 .
<mj dr
—2 X
cOosx
.
. .
@ﬁ Var g
0 5 3 + sinx
X COSRXT 72 + oSt
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syms x k

f1=1/(1+x%x"2);

f2=1/x;

f3=[x,cos(x)/((x*2+1)%0.5); x* cos(k *x), (3 +sin(x))/(2+ cos(x))];
int(£1,3%0.5, — 1)

o =
ans — 12

int(£2, -2, - 1)

ans = —log(2)

int(£3,0,p1)

“j J“ cos(x) da
2 O Jxt 1
ans = 2
25in<%) —wk sin(mk)
2
— log(3)+=/3

kZ
) B T AN B sE Ry . XTI 2R O . AT LA T vpa BRE 15 B HAE TR B2
F1% 5 LA -

F=int(cos(x)/(x"2 + 1)"(1/2), x, 0, pi);
vpa(F,5)

ans = 0, 48827
5.5 o LREHREMER

O (x) =J:f<z> At (a<x<b
EES-2 R EE GO EBSXE [a,b0] BiESE B2 85 F R R %L
KIJ(I):J:f(t) d
T [a 0] EA3, JF HEM 4

, d [« . .
1) (Aq‘):d—J f)dt = f(x)

T
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B 5-3 WA MR £ () TERGF X [a,0] FESE R4 R
@(1:>=sz(t)dz

W S () TE [a.0] ER—A R REL.

] 5-4 ﬁ;%ié J cos(ne?) dr HG%K.

sina
7
ﬁ# :

syms t x
Fl = cos(pi* t"2);
F11 = int(F1, sin(x), cos(x))

J2 (CW2cos(x)) —C/2sin(x)))
Fl1 = 2

diff(F11)

_ﬁ(ﬁcos(ncos(x ) sin(a) ++/2 cos(msin(z) ) cos(x))
2

ans —

5.6 THFRXEMWRER

BY 52 WM S O T [+ oo) FHSE AT a FEREBU | (o de s 8
S bR
lim |/ (o) da (5-1)
t>tood

7 PR A7 7E, W B SRR R BB f (o) fE RS K] [a,+oo) B HE By, id b
JM;]" (z) dx , B
oo t
J f(x)dx:hflj f(x)dx
B QBT BRI 5 BR[| o do SRS R R B
J%L‘f(x)dx K.
U H B PREL f (o) FEX ] (—oo, b LS AT ¢ <<b ., 1E & B4y Jff(x)dx,ﬁﬁ‘z
R
b
liinJ f(x)dx
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A B BRAE A, W) B SRR O R R f (o) AETJC ST XA (—eoub] B BCH R . id

Ji f(x)dx Bl

Jh - f(x)dx =lim J[}f () dx

—oo {—>—ood t

"

B AR UG % B A I | S o de R RO AR

Jim f(x)dx KHL,

AR SR B GERR D9 055 BR DX T (4 S BT o fl e SO M-SR A JE SR A

00

Joo
J f(x)dxr =lmF (x)—F(a)

>0

A lim F o) AAFAE B3 B R, AU s A2 DX IH] (— oo, [l 2L

Fy L 3R AT X TS 05 BR B R AR A3 AR SR RT LLAE AT ine pREIOR HLEL
B 5-5 T SITETF IR CH A

+oo 4o

<nj dr (DJ te "di(p >0
— oo 1 +1. 0

i

syms x t

f1=1/(1+x%x"2);
int(f1, — inf, inf)

ans — T

syms a p positive

S MAZZTRAEZLR
f2=txexp(—-p*t);
int(f2,t,0, inf)

1

2

b

ans —

5.7 ZTRBEHHRERS

EX 5-3 HRE [ (o) TER a BRI WFRE o 2 f @) B

PR R

I X



prmtmTonee MATLABE £ # ¥ o H (L M)
WRE f O TEX N (a.b] F#ELE, S oa i f ) WA, FER  >a. 1FE S
| de ot
b
limJ f(x)dx (5-3)
FABRAEAE I E BRI S o 81K Cab] BRI BUR e [ f (o de B

J f(x)dx —1mJ f(x)dx

U B BR SR LA W8k A R BR AN A AE, T Jif(x)dx To = S, BN B TR
J‘hf(r)dx KEL,
2 b NI T IRAR X RN 2 Rk
Bl 5-6  {EBH T A IC R L. Y 0<q<1 BFsl, X p=1 B &R HL.
Ja (x—a)q
HEBA .

syms x a b
int(l/(x_a)A(erl)/X/a/b)

ans — ©°©

syms p positive
int(1/(x-a)"(1-p),x,a,b)

b—a)?
P

ans —

5.8 RERBRSBIECTE
5.8.1 LR EENRERS
BB I 25 43 430 0L B 5 T B, L e R 7 1 B 0 BT P B O 3

Wt
Bis7 i ARR |

xdx

—p
1—=x°
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fi# .

sSyms x
fl =x/sqrt(1 -x"2);

s A Y dh &K F A R RS
integral (matlabFunction(f1),0,1)

ans = 1.000000000000077

5.8.2 JLHMIXHM RS

X695 WK I I 3 B o IS KB T 5 R B R0 4 M 0.
AR5 K LR 10 % DTS | oo e SR

0

Jerf(l') dr = lim jb” f(x)dx
0 P
BB S (6, ) L H b, >t oo (n—>—+c0) A

b

o by . b,
JO f(I)dI:fL;f(x)dx-+L‘f(x)dI—F“'+f/ S (&) dx + -
H4 TC 55 B ek i o3 SR TE A /NFR 3 X T) 8 T A A4 /0N DX ) 1) R 43 02 1E 8 AR 4, T
ER IS4 | [ faode | <e o BIEEL.

n—1

MG AR A B8, A € FUA quad pREL, 905 N T SR AR AR F quadInf, i P b s [a) BT,

function Q = quadInf(fun, a,b, tol, range)
% QUANINF & % [ i 3k 09 BF #2 o 09 S ik 3F 5
% HroN A

% fun: 4 A2 F &
% a,b: B4 FHRE EFR, T A inf
% tol: & Z44, HKIAA le—6

range: 4 B E K, R L AN, IR A le—5

S Hyh gk

Q: B RIEANAR

s A ABLA -

% Q= quadInf(fun,a,b): K F#K fun f£[a,b] LW R EMITHE, a5 b TALS, TH

% Q= quadInf(fun,a,b,tol): K 4 fun £ [a,b] LR S5 EMITF, B £ A tol

% 0 = quadInf(fun,a,b, tol, range) : K F ¥ fun £ [a,b] LR oMt L, & £ A tol, #5 A

% A range

if nargin<5
range = le—5;
end

if nargin<4
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tol=1e—-6;
end
if isinf(a) && isinf(b)
Q= quadInf(fun, — inf, 0) + quadInf(fun, 0, inf);
% AT RS E M IEA A LT, N 4 7 AR5k )28 R % S A

elseif isinf(b)

0=0;I=1;
while I > range
b=a+1;
I = quad(fun,a,b,tol);
0=0+1;
a=b;
end

elseif isinf(a)

Q=0;I=1;
while I > range
a=b-1;
I=quad(fun,a,b,tol);
0=0+1I;
b=a;
end
else
Q= quad(fun,a,b, tol);
end

5.9 THERHEE B E#EY

A FE PSR SZ PR N A ER AR A RCE L T OBRE IF RS e B R B ) R
E%‘—E@Ji WA B R BRSO A i A S UL
EMN 5-4 T REE LR
e )
F(S):Jo e Ydx
J A H HE UK T RS N
rm:f Tletda +J+”.r-‘*1e*fd.r

AT UL, 2% pRECE S T8 55 BR X B A 5 i AR A3, 2 s — 120 B, R TG 3t eR B0 R Ry
s<<0 I, AT — A R RO K HL s >0 B, % A A4S B w R4 #B IS, T4
ZPREUE LI (0, 400)
EX 5-5 BEEINE LN
B(p,q):ﬁ)x/)il(1—1')(171d1'
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AT FE U B eRECS

1

- 1
B(p,q) :Jo 2T A —2) 7 N de JrJLz'pf] (1—2) "da

p>0 WERABRE — D RF RSB ¢ >0 BRI E A RCF R Bs, Wiz
PRI B IR (pag) € (0. +20) X (0, +0),
MATLAB ##4t TR T s%5 B AR EUE A N & K%L gamma, beta, HIHHE XN

Y1 = gamma(x); Y2 = beta(p, q)

SR x,p.q WSEL BTN TEE Y1, Y2 4351 R X R AL
FIH MATLAB 24 T eR%0 5 i 80 f) B ek Fad B Cnid 5-6 18 5-7 frR)

fplot((@gamma)

%2 W & fplot 4k A 4 & H gamma & &K 4 — 15 L
legend( 'Gamma(x) ")

% A M E legend & £k B 6l 47 &
grid on

xlabel('x'"); ylabel('y');

p = linspace(0,5);q= linspace(0,5);
Y2 = beta(p, q);

% & beta & # 49 — FH oL
plot(Y2)

legend( 'Beta(p,q)"')

grid on

xlabel('x"); ylabel('y');

20 |
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40

—— Beta(p, q)

35

30

25

\M__

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

X
5-7 BEEEIE

T PR%L gamma MFRERME . WA A CER ., X THE n.
(1) gamma(n+1)=/{actorial(n) =prod(1: n),
(2) gamma BRE 10 S50 38 S fifp AT A0E 0 B A 21 67 SR A8 R RO AT R FR A . X AP
JEVET LT 38 09 56 R Y 8 5 0w
s+ 1)=sT(s)
DS B & .

I I
B(pag)— (») I'tg)

( 0, 0)
I'(p +q9) p =0 =

5.10 RELH

A 25 432 DL BT i AR BRI iRk 2 MATLAB 76 4b BLE BU ) 8 1 42 43K 19

RS54
5] 5-8 REREF (a)= Ja sin(ar)sin<£>dx (a=>0) I KRAH,
—a a
&
Syms a x;
assume(a >=0); S K EAHTEHE(a>=0)
Sa=1X%5a~=18245%4@HHERL
F = int(sin(a* x) * sin(x/a),x, —a,a)
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sin(2)
Jlsmz W1
Fo=1 . 2 2 2. .
2a (sin(a“)cos(1) —a“cos(a”)sin(1))
1 a#1
a —1
Fl = piecewise(a == 1, 1 - sin(2)/2, a ~= 1, (2*a* (sin(a"2) * cos(1) — a"2 % cos(a"2) *
sin(1)))/(a"4 - 1))
4912087702119901 .
9007199254740992 4
F1 = (1216652631687587ﬁn(a2)__3789648413623927a2cos(a2))
“ 2251799813685248 450359927370496
T a#1
i

S AT RS FRA, ARFE a~=108F 0N
assumeAlso(a ~ = 1);

F= int(sin(a* x) * sin(x/a),x, —a,a)

_ 2a (sin(a*)cos(1) —a’cos(a®)sin(1))

at—1

fplot(F,[0,10], 'linewidth', 3)
xlabel('x"); ylabel('y');

hold on

Fa = diff(F,a)

20, 2a (2acos(a®)cos(1) —2acos(a®)sin(1) +2a° sin(a”) sin(1)) 85401
4__ 1__ T e
a 1 a 1 (a D

!
where :

o, =sin(a*)cos(1) —a’cos(a’)sin(1)

AR RE AL Al AR R F AL CnE 5-8 Brzs) AR YE F B9 EDE . o] LIRS it & 2 F /Y
FRAEL 3 AT 17 B0 SIS B0 5 3% oY e R (EL A R XTI L1, 2 TR AR OR MBS . O T T ik — 20
JE L TEIZ R IR T L2 F —Br 55 Fa i EDE

fplot(Fa, [0,10], '—— ', 'linewidth’, 2)
legend('F', 'Fa')

grid on

hold off
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a max = vpasolve(Fa,a,[1,2])

a_max = 1.5782881585233198075558845180583

% B a ey RN F R, T4 % RAE %

F max = vpa(subs(F,a,a max))

F_max = 1.2099496860938456039155811226054

vpa(int(sin(x) * sin(x),x, —1,1))

ans = 0.54535128658715915230199006704413
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X AP I8 H FR M Newton-Cotes 2y 2,

J”]‘[(z—j)dt (k= 0,1,2,n)
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jFk
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function I = interpoly(fun,a,b,n)
% INTERPOLY 618 i 5K ff 2 A2 4 64 A4 fg
BN B

oP

% fun: 48 A % &

% a: By TR

%$ —b:fRHy LR

s —hFaSdK

S Hy b gk

% I: R fE 2 AR o 08 AL %
s A ABLA -

%

s ¥ KAh

fun = matlabFunction(fun);
X = linspace(a,b,n+1);

Y = feval(fun, X);

I=0;

fork=1:n

I = interpoly(fun,a,b,h) 3Gk KM R o 09 HALE, AR5 B A fun, RHy R 1A H[a,bl, &

A=(-1)"(n-k) * h/(factorial(n—k) * factorial(k));

T=1;
syms t
for j=0:n
T=Tx (t=3);
end
T=T/(t-k);
Ak =A% int(T,0,n);
I=1I+eval(Bk* Y(k));

end

Biso kR ERY |
01l+4+x

.

Syms s x

fun=4/(1+x"2)

4
i1

fun =

dx PYITME .



format long

T=

interpoly(fun,0,1,1/50)

I = 3.165111293937786
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